Maremaruydecku Typuup ,,/ABan Casnabames®, 2010 1.
Pelnenns Ha 3aja4yuTe OT TeMaTa 3a 5. KJac

1. [Mpecmernere 4,12 . 2010 + 58,8 . 201. Kaxbs e c6opbT OT 1upuTe B HONYyHEHHs PE3YITAT?

A)3 B)4 B)5 I)6
Orrosop: A. 4,12.2010+58,8 . 201 =4,12 . 2010+ 5,88 . 2010 = 10 . 2010 = 20100. CéopbT Ha
uudpure e 3.

2. Kosko KB.CM e JIMIIeTO Ha KBaJpaT ChC CTPAHA, paBHA Ha CTPAHATAa HA PABHOCTPAHEH TPHBI'bJIHIK

¢ obukosika 4,2 cm? A)1,76 B)196 B)56 TI) 176

OTtroBop: B. Crpanara e 1,4 cM, Taka we aunero e 1,96 kB.cMm.
3. Koe e paBHO na Ls1o 4ucio? A)9,2:08 B)9,2.8 B)9,1.7 I)9,1:0,7

Otrosop: I'. 91 : 7 = 13.

4. Kankynaropst mu uma 6yton ¢ naauuc . Koraro nanmina usikoe 4uesio * 1 narucnua Gyromna <,
Ha eKpaHa ce 3allucBa pe3yarara oT 8.z — r.z. [Ipu Koe oT clequuTe HUCId ATHCKAHeTO Ha < 1Ie
JaJ1e HAA-TOMISIM Pe3y/aTar? A)3 B)4 B)5 I6

Otrosop: B. llpu 3 ce nonyuasa 24 — 9 = 15. Ilpu 4 ce nonyuasa 32— 16 = 16. Ilpu 5 ce nony4ana
40 — 25 = 15. Ilpu 6 ce nonyyapa 48 — 36 = 12.

5. Obukonkara na Tpubr'baHuk ABC e 6 cm. [Be oT cTpannTe my €a paBid, a TPETATa € ABa II'LTH
1o-K'bca. Konko cMm e abira nai-kbeata crpana? A)l5 B)12 B)2 T)24

Otroeop: B. Obukonkara e paBHa Ha 5 IILTH 110 K'bCATa CTPAHA.
6. Ako z = 0,2, Koe e Hai-MaIKO? Az B)z+z B)z:z T)zaz

OTtrosop: I

7. EnunaecerMerpoBuaT Haka3aTe eH yaap BbB yThosa ce HApH4a oule dy3na, KOeTo Ha PPeHCKH
zHau 12 xpauky. IlpubiusuTestiio fa KOMKO CAHTHMETDA € PaBIa BCSIKA OT TE3U KPauku?!

A)8 B)9 B)92 T) 109
OTtroeop: B. Ako ymuoxuM 110 12 Beexu oT oTrosopure, Hai-6muso 1o 11 e 12, 0,92 = 11, 04.

8. Ulpek m3skaa 10 nabxa (neveny xa mum) 3a 20 munyty, Ouona usskaa 9 wrnxa 3a 27 MUY TH,
a Korapakbr B MM3MH U3KAa [ IWTHXa 3a 42 MUHYTH. 3a KOJIKO MUHYTH TPHMATA e M3sa1aT ob1o
24 mrbxa? (Beekw sife ¢ HeonesiabBai aleTur. ) A)24 B)30 B)36 TI)48

Otrosop: A. Eaun winx ce sae or llpek 3a 2 munytu, or @uona 3a 3 Muitytu u ot Korapaka 3a
6 munytu. 3a HOK(2;3;6) = 6 munyTu Tpumara me ussgar 3 + 2 + 1 = 6 minxa, Taka e 3a 24
ILTbXa ca HYyXKHU 24 MUHYTH.

9. Ha Bceku or nerre eraxka Ha equH OJIOK MMa 110 ellio geTe. Tesu 1er Jela Kasaiu CIemnoTo:
Emo: A3z c¢bMm na Bropus, a Ilemo na rperusi eraxk. Hukm: Az com na Tperus, a Oger e na meTust
eraxx. OJrer: A3 ¢bM 11a rbpBus, a Huku na sropus eraxk. Benmn: Az cum na sersnptus, a Emo 11a
Bropus. llemo: A3 ¢cbM na ubpsusi, a Benu Ha 1eTBbLpTHSL.

Beekn e maabras Todio 1o Bearnk. Ha Koit eraxk xusee Emo? A)l B)II B)III )1V

Orrosop: A. Ako Emo Geme 11a Bropust eraxk (KakTo TBBLDIM), TO BTOPOTO TBLpAenne na OJer 6u
buno mpxka, 3uauu Ouser 6u 6wt Ha mbLpBust. Torasa LPBOTO TELPAeHUe na Ilemo 6u GmwIo LKA,
snaqu Benu 6u 6mia na 4eTBbpTHS U ABeTe TBbPAeHUs Ha Bernu 6uxa 6uim Bepnu — neBb3MoxkIo. M
Taka, KMo 1nke 3a eraxka cu, Taka e [lewo e na Tperus u ¢hbio JrbKe 3a cBosI, Taka de Benu e na



YEeTB'LPTHUS. Hukn CbIIO JI'b2XKe 3a eTaxKa CH, 3Ha4du Ouer e na nerusi. Ocrasa Emo Ja € Ha II'bPBUA
eTax.

10. buner 3a axBanapk crpysa 10 neBa 3a xere u 17 sieBa 3a Bb3pacTeH, KATO HAMA IPYIOBU HAMa-
nenusi. I'pylia ileToBHUIM BJIA3J1a B aKBanapka. Koe or ciegnure e Hali-rosiMOTO €CTECTBEHO YHCIIO,
koero HE MOZKE na 611e obara nena (B j1eBoBe), 3alliarena oT rpyuaTa?

A) 109 B) 143 B) 159 T) 176

Otrosop: B. Jla or6enexum, de uncaara 17.0 = 0, 17.1 = 17, 17.2 = 34, ..., 17.9 = 153 3aBbpmsar
na gecerre pasnuianu uudpu 0,1,2...,9. 3a ga momyquM onpezeleHa LeHa 3a LOKyIKa (HalipuMmep

176.18.), u3bupame TaKOBa KPATHO Ia

17, koeto 3aBbpIlBa Ha chiiaTa udpa (8 upumepa 17.8 = 136);
TOBa € CyMaTa 3a BL3pacThuTe. Cres ToBa JOI'bJBaMe ¢ HOAXOAI 6poii seua (B puMepa 4, 1onexe
4.10 = 40x8., nnm o6wo 136 + 40 = 1761B.) To3u 1oaX0ON € HEBL3MOXKEH, aKO M3GPAHOTO KPATIO
na 17 e no-roaamo oT uckaHaTa cyMa. Haif-ronsivara cyma, kosTo He Moxe ja ce 1oaydu, e 143,
3aII0TO IY?KHOTO KpaTHO Ha 17 e 9.17 = 153 > 143. 3ajayara MOoXke Oa ce HAJYYKA MHTEIHUTEHTHO ¢
1I0CJIEAOBATE/IIO U3NPoOBane Ha OTTOBOPUTE, 3al0YBAMKN OT Hal-roJjieMust.

11. B mectrTe nosera mna mosHara ¢Gpurypa Tpabsa Aa ce HOCTABAT MIECT J
pasnuyny uudpH, Taka de [udPUTE B ChCEIHN 110JI€Ta Ia Ce Pa3INIaBaT
uone ¢ 4. ITo xoyko pasyudny HauMIa MOXKEM 18 HAIIPABUM TOBA? ]

OtroBop: 2. B npere ronemu mosera Morat ja crosr camo 0
1 9 (B NFKAKDbB Pell), IIOHEXKE CAMO 33 TAX UM JIBE PA3IUTHU ! 5 9 | 4 9\

TMCJIA, DA3IMYaBalll ce OT BCAKO OT asere ¢ none 4, Cera | 0
UMaMe 110 Ba HauMHa 3a pasloJaraHe Ha Te3u uucsia (4 u 5)

B IIY2KIIMTE II0JIeTa:
HpI/I I'bPBUST HAIMH HAMaMe IIa4dH Ja 3aBbPUIMM RalLJABAHETO, & IIpA BTOpHA HMMa CaMO equi

naqun (8 10 4 u 1 g0 5). OKoHYATENHO MMAMe CAMO [Be  BL3MOXIH 3allbJBAIINS, 3ABHCEITH OT
pasztonoxennero na 0 u 9.

12. B marasum ce npomasaT TPU BHIA KyTHi ¢ GIKYyTa: IO \V4 ‘ \Q@ Q Q—’ !Q? OMVAVIO) Q?I

4| B

BuxyraTa 0T pasiuten Bui MMaT PA3/IMHa LUEHA, A T3M OT eIHAKLE B — eanaksa. CaMaTa KyTus
e nofapbk. OKasBa, 4e HeHaTa Ha BESKa TPUTe KyTuu e eqnaksa. Komko O cTpyBar KOJKOTO €10
\va4

OTrosop: 7. AKo oT BTOpuTé Ape KyTuu MaxneM ¥ u ase O, umame O = 3.9. Axo oT I'bPBUTE JBE
KyTuu maxaem O, umame V = O+ O +Q. Torasa 7 crpysa KoakoTo 3 -+ 3+ 1 = 7Q.

13. Cenem kBajpata ¢ duua 1mo 25 KB.CM ca JOJIELEHH €Iui 1o apyr. Konko cantuMmerpa e naii-
MaJlKaTa Bb3MOKHa 00MKOJIKa Ha IosydeHara ¢urypa?

Otrosop: 60. Ako pa3ioIOKIM KBaApaTUTe ILTLTHO Ha 2, 3 Uik 4 pefa ¢ He MOBede OT 4, 3 win
2 kBajpara na pej u ,,06bpHEM” BIVINTE OTBBTPE HABBLI (IIPU KOETO OBHMKOJIKATA He ce IIPOMEHSsI ),
I10JTyaBaMe IPaBObIbJIHMK ¢ 0buKoaka 60 cM. B ocrananmure ciyyan obHKOIKATA € 110-TOJISMA.

14. Axo a.b.c.d = 2010 u a > b > ¢ > d ca ecTecTBeNN 1MCIA, KOJKO HAH-MIIOTO MOMKE naea?

Orroeop: 335. 3a uesra Tpsi6sa b, ¢, d 18 ca Bb3MOXKHO Hal-MaJKU U Pa3IUYHU, U [18 Ca JCJIUTETH
na 2010. Buaun d =1, c =2, b = 3 u Torasa a = 2010 : 6 = 335.

15. KoJKo ca IpaBobLI'b/JIHAIATE HA GUrypara, Kouto uMaT 07

Otrosop: 81. AKO CIBbHIETO Tpee OTrope, CAHKATa Ha IPaBOBI'bJIHHKA
(kosiTo € orceuka) TpaGBa ma cbabpka cankata na O. Tesu orceuku ca 1
exuuutna, 2 IBodnm, 3 Tpoitnu, 2 yerBopuu u 1 meropua, unu obmo 9. Ako
CITBLIMIETO TPEE OTJIABO, CAHKATA ITa IPABOBILINIKA (KOSITO € 0TCeIKa) TpaAdBa
na cpabpka cankaTa na Q. Tesn orceukn ca 1 equnutina, 2 1BoitHu, 3 TPOHHM,
2 qerBopuu u 1 neropua, uwim o61o 9. Tupcenute mpaBobrbaEMIM ca 9.9 = 1.

3ajaddTe OT Ta3u Tema ca npegioxxeHu or Msaiino Kopresos.



